

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного совета депутатов трудящихся

№ 96 (5309)

20 МАЯ 1944 г., суббота

Цена 20 к.

Агроном — борец за высокий урожай

Одним из важнейших завоеваний колхозного строя явилось повышение культуры нашего земледелия. Колхозы открыли неограниченные возможности для применения данных агрономической науки и техники. То, что «нельзя было отдать в условия мелкого крестьянского хозяйства, стало возможным в условиях колхозов с их крупными общественными производствами и передовой техникой.

Проникнутое заботой о росте и производстве колхозов, советское государство подготавливает к деревне первое послание к агрономам, высшую и среднюю специальности — агрономов, механизаторов, инженеров, ветеринарных врачей и зоотехников. Воспитанные партией Ленина — Сталина, они навсегда связали свою жизнь и работу с интересами социалистического сельского хозяйства. Их задачи, которые прежде источались и засыхали трепеткой, не знали уドбрения и горючих посыпок, пришли научно обоснованной системе земледелия.

Всю потребовало от нашей страны серьезного напряжения человеческих и материальных ресурсов. Но даже в трудных условиях войны советское государство ни на минуту не ослабило своей заботы о развитии культуры земледелия. На долю агрономов выпала ответственная и почетная задача — помочь колхозникам и колхозам обеспечить бесперебойное снабжение страны и Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьем. И не когда еще не было так ярким союзом тружеников колхозной земли с работниками агрономической науки. Работая рука об руку, они с успехом разрешают поставленные перед ними задачи. Особенно характерна в этом смысле нынешняя весенняя

специальная кампания по земледелию и агротехнике.

Никогда еще агроном не имел таких прав, как теперь. Его поставили на большую высоту, обласкали большим доверием. Перед ним — широкое поле деятельности.

Новому советскому народу — большое доверие советской народной армии.

В отличие от некоторых других районов Республики тут вскошили хлопчики и не заставили себя ждать: они появились во время и крашно.

В момент, когда некоторые соседние районы еще не вели с а другим наемными с обработкой посевов, тут уже во всю пылали хлопчики.

Старший агроном МТС тов. Филиппенко гордится своими хлопьевыми плантациями, и он имеет для этого все основания. В горячие дни посевых работ он всегда в поле — в битвах и землях. Тут он решает, как лучше очистить артиллерию, на какую глубину пахать, как задавливать насекомых и сочленов, когда начинать и как проводить опытуку и т. д. Всякая попытка упростить агротехнику встречает с его стороны самый решительный отпор. Все знают своих, весь свой опыт, всю свою любовь к родине и склоняют в труху на хлопьевых плантациях.

Агроном Филиппенко не составляет исключения. У нас есть тысячи и тысячи агрономов, которые также частично несут свою агрономическую службу на полях. Неутомимые борцы за высокую культуру земледелия, они не терпят никаких отклонений от требований агрономов, не допускают уродничества в агротехнике, борются за решительное повышение качества посевых работ. Их труд порой немыслим, но это благодарный труд, и редко, возможно, предадут его по достоинству.

Но находятся среди агрономов и такие, которые забывают о своем агрономическом долге и привыкли. Редким изображением агротехники на словах, они мало что делают для применения ее на практике. В горячие дни сева, когда во многих районах сиды сухие, они отсыхаются в кашничарках, или разезжают по полям в качестве разноударных наблюдателей. Даже факты грубейшего нарушения агротехнических правил не вызывают чувства тревоги

(Передовая «Правды» за 18 мая.)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 мая

В течение 18 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 мая подбито и уничтожено 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

Юго-восточнее города Станислав подразделения Н-ской части атакованы противником и овладели высотой, имеющей важное значение. Отступая, немцы оставили на полях 90 убитых и раненых солдат и офицеров. Захвачено 5 пулеметов, 2 миномета, 65 винтовок и автомата. На другом участке советские бойцы отбили несколько атак противника и истребили 2 роты гитлеровцев. Взято в плен 40 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее города Тирасполь противник предпринял попытку вернуть потерянные накануне позиции. Рано утром немецкие пехоты и танки перешли в атаку. Встреченные артиллерией-моментным и ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы понесли большие потери и отступили. Все дальнейшие их атаки успеха не имели. В течение дня наши подразделения уничтожили до 600 солдат и офицеров противника и подбили 7 немецких танков.

Юго-восточнее города Витебск три отряда немецкой пехоты, после артиллерийско-минометного налета, пытались вести разведку. Советские бойцы подступили к противнику на близкое расстояние и открыли сильный огонь. Оставив на поле боя более 60 трупов своих солдат и офицеров, немцы отошли на исходные рубежи.

Западнее города Мозырь рядовых тов. Москалев, находясь в боевом охранении, мгновенно выстрелил убий двух немецких офицеров. Снайпер сержант тов. Кнутенок из последних див уничтожил 11 гитлеровцев.

Дорожить каждым днем и часом. Все силы на сев!

Сев пшеницы закончен

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 18 мая. (Корр. «Кузбасса»). 73 колхоз Анже́ро-Судженского района закончил сев пшеницы, остальные 4 колхоза засевают последние гектары. Некоторые уже завершили весь план весеннего сева, кроме гречихи, которая выдается более поздние сроки.

Колхоз «Я» (председатель т. Чепурушкин) посеял пшеницу, овес и технические культуры и начал готовить новые земли, вспахав первые 5 га под пары. Колхоз «Память Куйбышева» также приступил к вспашке паров. Конским тяглом уже вспахано 15 га. Колхоз «Красная звезда», посеял полностью зерновых культур, начал посадку картофеля. Посажено уже 14 га.

Передовики сева

ИЖМОРКА, 19 мая. (Корр. «Кузбасса»). Ряд колхозов Ижморского района полностью завершил сев яровых культур. Пере выполнены планы сева колхозы «Первая пятилетка» (председатель т. Петренко), «Грудовик» (председатель т. Маслов), Колхоз «Дружный» (председатель т. Железинки) посев зерновых закончен, все работы произведены на высоком агротехническом уровне.

18. Совхоз им. Куйбышева Кузнецкого металлургического комбината (директор совхоза тов. Дехтаренко, секретарь парторганизации тов. Оникенко), план сева зерновых закончен, все работы выполнены на высоком агротехническом уровне.

19. Совхоз «Металлург» Кузнецкого металлургического комбината (директор совхоза тов. Старцев, секретарь парторганизации т. Мирошинченко), посев зерновых закончен при хорошем качестве работы.

20. Подсобное хозяйство Кемеровского коксохимзавода (начальник ОРСа тов. Красновский, директор совхоза тов. Горбунов), весенесеялка закончена 30 апреля, посев зерновых выполнен за 8 рабочих дней в лучшие агротехнические сроки, на высоком агротехническом уровне.

21. Подсобное хозяйство завода, где начальник ОРСа тов. Владыко, директор совхоза тов. Соколов, первым из подсобных хозяйств города закончил посев зерновых.

22. Горкинская МТС (директор тов. Оликов В. М., секретарь парторганизации тов. Харитонов В. П.), выполнила план весенесеялки на 6000 га.

23. Шаповалов Александр, тракторист Ступинской МТС, на тракторе «ЧТЗ» вспахал 148 га в переводе на мясную пахоту при задании 100 га и скончавший за 15 дней 232 килограмма горючего.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ГОРКОМОВ ВКП(б), РАЙСПОЛКОМОВ ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА УСПЕШНОЕ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

18. Совхоз им. Куйбышева Кузнецкого металлургического комбината (директор совхоза тов. Дехтаренко, секретарь парторганизации тов. Оникенко), план сева зерновых закончен, все работы выполнены на высоком агротехническом уровне.

19. Совхоз «Металлург» Кузнецкого металлургического комбината (директор совхоза тов. Старцев, секретарь парторганизации т. Мирошинченко), посев зерновых закончен при хорошем качестве работы.

20. Подсобное хозяйство Кемеровского коксохимзавода (начальник ОРСа тов. Красновский, директор совхоза тов. Горбунов), весенесеялка закончена 30 апреля, посев зерновых выполнен за 8 рабочих дней в лучшие агротехнические сроки, на высоком агротехническом уровне.

21. Подсобное хозяйство завода, где начальник ОРСа тов. Владыко, директор совхоза тов. Соколов, первым из подсобных хозяйств города закончил посев зерновых.

22. Горкинская МТС (директор тов. Оликов В. М., секретарь парторганизации тов. Харитонов В. П.), выполнила план весенесеялки на 6000 га.

23. Шаповалов Александр, тракторист Ступинской МТС, на тракторе «ЧТЗ» вспахал 148 га в переводе на мясную пахоту при задании 100 га и скончавший за 15 дней 232 килограмма горючего.



Плохо ухаживают за тракторами

На полях месница ранее срока Промышленская МТС закончила ремонт тракторов, много шума было вокруг этого события. Но весенесеялки на полях изза аварий. Вместо быстрого налаживания выхода из строя тракторов директор Промышленской МТС работает старый бригадир Заузлов. У него тракторы простаивают, дисциплины в бригаде слабых. На один 15-сильный трактор из 80 га в сутки выработал 6.91 га. На тракторе «НАТИ» Заузлов выработал за все время полевых работ 24 га, в то время как Моковоз при такой же машине дал 128.5 га. Как Моковоз добивался этого, Заузлов не знает.

Несколько лучше Копыловской МТС работает Промышленская, но здесь немало тракторов простаивает на полях изза аварий. Вместо быстрого налаживания выхода из строя тракторов директор Промышленской МТС Селенчук часто практикует перегонки тракторов с одного места на другое. Колхоз «Новый бык» занимается севом пшеницы.

Вторая половина марта выработала 139 пром. на каждый 15-сильный трактор. Аварии в бригаде слабых. На один 15-сильный трактор из 80 га в сутки выработал 6.91 га. На тракторе «НАТИ» Заузлов выработал за все время полевых работ 24 га, в то время как Моковоз при такой же машине дал 128.5 га. Как Моковоз добивался этого, Заузлов не знает.

На полях месница ранее срока Промышленская МТС закончила ремонт тракторов, много шума было вокруг этого события. Но весенесеялки на полях изза аварий. Вместо быстрого налаживания выхода из строя тракторов директор Промышленской МТС Селенчук часто практикует перегонки тракторов с одного места на другое. Колхоз «Новый бык» занимается севом пшеницы.

Вторая половина марта выработала 139 пром. на каждый 15-сильный трактор. Аварии в бригаде слабых. На один 15-сильный трактор из 80 га в сутки выработал 6.91 га. На тракторе «НАТИ» Заузлов выработал за все время полевых работ 24 га, в то время как Моковоз при такой же машине дал 128.5 га. Как Моковоз добивался этого, Заузлов не знает.

Все это имеет простое объяснение — во время ремонта недостаточно боролись за его качество, а с наступлением весенесеялки не установлено необходимого контроля за работой тракторных отрядов со стороны старшего механика т. Белоуса, который во многих отрядах еще и не был.

Нет чистоты в социалистическом соревновании, нет борьбы за высококачественную обработку почвы, за безаварийную работу.

Частые поломки приводят к большим пространствам тракторов.

В колхозе «Красное знамя», Лебедевского сельсовета, бригадиром тракторного отряда работает опытный механик тов. Шаповалов из отряда двух колесных тракторов «ЧТЗ» систематически не выполняют норм выработки, потому что часто ломаются части и два раза в сутки делаются перестановки, на которые затрачивается по меньшей мере 2-3 часа.

Но вопрос «Почему плохо работают тракторы?» тов. Шарм отвечает, что при ремонте ставились реставрированные части, которые сейчас при работе выходят из строя.

Трактористка этого отряда Л. Головина, работающая на колесном тракторе, изменила трактор на стоящем рядом разобранным трактором в колхозе «Красное знамя», Лебедевского сельсовета, бригадиром тракторного отряда работает опытный механик тов. Шаповалов из отряда двух колесных тракторов «ЧТЗ» систематически не выполняют норм выработки, потому что часто ломаются части и два раза в сутки делаются перестановки, на которые затрачивается по меньшей мере 2-3 часа.

Все это имеет простое объяснение — во время ремонта недостаточно боролись за его качество, а с наступлением весенесеялки не установлено необходимого контроля за работой тракторных отрядов со стороны старшего механика т. Белоуса, который во многих отрядах еще и не был.

Нет чистоты в социалистическом соревновании, нет борьбы за высококачественную обработку почвы, за безаварийную работу.

Был такой случай — тракторист Уфимцев из отряда Осмынича решил починить не остановившийся трактор. Сам пошел в вагончик, а на трактор посыпал присыпки.

Трактор не сделал и 20 метров, как с ним что-то случилось, а присыпщик не смог его выключить. В результате вышел из строя коленчатый вал, в трех местах покинул головка, поломались поршни, расплывались все подшипники. На ремонт двигателя ушло 20 метров.

Расхлебыватель, низкая трудовая дисциплина отдельных трактористов значимы. Измены смены не выполняют своего задания. Вместо 4.2 га по норме она вспахала 19 апреля — 1 га, 14 — 1.2 га, 18 — 1.08 га, 2 ма — 0.35 га и т. д., да на 18-ную выработку в смену — 2.26 га. Многое идет на ремонт.

Не лучше работают тракторы отряда Шаповалова из колхоза «Новый строй» тов. Шаповалов из отряда двух колесных тракторов «ЧТЗ» систематически не выполняют норм выработки, потому что нет для них лягушки, а керосин не дает нужной мощности.

Из-за этого в колхозе «Новый строй» выработка «ЧТЗ» за 15 дней выглядит так: 7 бессов.

С. ПРОМЫШЛЕННЫЙ. (Корр. «Кузнецкой МТС»).

На призыв металлургов Сталинска откликнулся весь Кузбасс!

На счету гурьевцев

ГУРЬЕВСК, 18 мая. (По телефону). Когда выдвигались мощные цехи Кузнецкого комбината, металлурги старшего в Сибири Гурьевского завода снабжали их своим прокатом. В строительство гигантского завода металлурги Гурьевска вложили большую долю своего труда. Вот почему обращение кузнецких металлургов вызвало на Гурьевском заводе самое горячее одобрение.

Гурьевские металлурги решили за счет лучшего использования техники выдать в нынешнем году металла на 7 тысяч тонн больше прошлогоднего, снизив себестоимость его за 2 процента против плана; дать дополнительно 2 тысячи тонн огнеупоров, сэкономить 500 тысяч киловатт часов электроэнергии и увеличить годовой прирост валовой продукции на полтора миллиона рублей.

Гурьевские металлурги уже имеют на своем счету 800 тонн сверхплановой стальной и 880 тонн проката. Сталевар-скростики тов. Черныш сварили в этом году 20 скростиных плавок.

Ответ комсомольских энергетиков

В апреле коллектива Кемеровской ГРЭС стремился всеми силами закрепить успехи марта, чтобы вторично завоевать первенство во Всесоюзном соревновании. Работая бесперебойно, ГРЭС полностью удовлетворила все потребности Кузбасса в электричестве и выдала сверх плана 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Достроено, в полном объеме и с хорошим качеством, проведен капитальный ремонт двух котлов, турбин, а также текущий ремонт трех агрегатов.

По сравнению с марта в апреле значительно улучшились технико-экономические показатели, снизился удельный расход топлива и электроэнергии на собственные нужды. Только на этом сэкономлено 530 тонн топлива и 175 тысяч киловатт-часов.

Особенно четко работал в апреле турбинный цех. Здесь не было ни одного случая брака. Коллектив цеха, руководимый тов. Еланчиковым, сэкономил больше всего топлива и электроэнергии. Ему присуждено переходящее красное знамя электростанции.

В соревновании ведущих профессий добились первенства кочегары Дрожжин и Загородник. Звание лучшего машина турбины присуждено тг. Павлов и Славовой. Отличных показателей добилась комсомольско-молодежная смена турбинного цеха (начальник тов. Колесников, старший машинист тов. Поляков).

Общими усилиями стахановцев и всех рабочих в апреле достигнута новая победа — нам вторично присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

В мае коллектива ГРЭС закрепляет свои достижения. Вчера во всех сменах и цехах обсуждалось обращение кузнецких металлургов о продолжении соревнования. Готовясь к встрече десятилетия ГРЭС, коллектив станции обязался досрочно завершить соревнование за досрочное выполнение полуторогодового плана на 160—170 проц. Ее исключительная энергия, слаженность действий, продуманность всех движений — создали в цехах способ выращивания: «работать по-вногородски». Никогда до нее никто в цехе не достигал таких показателей на этой работе. Маркус Виноградова учился и в скромном времени становился мастером, так же, как стали помощники мастеров такие молодые прессы, как Зуева, Пушкирева, Чекмарева.

За первые 15 дней мая коксохимия выдала сверх плана более 850 тонн кокса, обеспечив цеха завода высококачественным коксовым газом.

Стальной коллектив доменников первенствовал в производстве чугуна. Впереди вновь коллектив третьей домны, давший около 1.200 тонн сверхпланового чугуна и добившийся коэффициента 0.78. Соревнующийся с ним коллектив первой домны (тг. Шулькин, Поступов, Ольхников) выдал сверх задания 1.001 тонну. Их коэффициент — 0.73.

Коллектив первого марта дал стране более 1.500 тонн стали сверх плана. Надежда на участие в соревновании впереди.

Из прокатных цехов больше всего сверхпланового металла дал коллектив листопрокатников — 2.800 тонн.

Вооруженные первомайским приказом товарища Сталина, огнемщупники продолжают закрывать успехи, достигнутые коллегами шамотдиновского цеха № 1 (нач. цеха т. Коган) в марте и апреле. План производства днища выполнен за 15 дней на 105,6 проц. Это тем более замечательно.

С. УШКАЛОВ,
штурм ЦК ВКП(б) на Кемеровской
ГРЭС.

Участок тов. Голикова закончил полуторогодовой план

ПРОКОПЬЕВСК, 19 мая. (Нов. «Кузбасса»). Участок тов. Голикова из шахты имени Вершины с самого начала года славится по всему руднику хорошей, слаженной стахановской работой. Этому заслуга бригады забойщиков Баранова, которая полгода тому назад перестроила свою работу по методу знатного шахтера-новатора Василия Корникова. Участок Голикова в день первого мая выпоротил стране и в досрочном завершении пятимесячной программы.

Коллектив участка горячо общий призыв кузнецких металлургов о социалистическом соревновании за досрочное выполнение полуторогодовой программы и взял на себя новые, повышенные обязательства.

«Мы далимы первыми в Кузбассе закончить полуторогодовой план, — заявил на собравшемся заседании бригадир Баранов.

На протяжении нескольких дней участок Голикова работает с новым напряжением. Из смены в смену участок выполняет повышенные задания на 130 проц. Бригада Баранова в эти дни довела свою выработку до 180 проц. к плану. Сам бригадир Баранов и его напарник комсомолец Богатырев дают по две нормы. Наряд не с ними трутятся отважные Толстов, Орлова, Сычева.

Участок занимается выполнением полуторогодовой программы угледобчики 20 мая на 40 дней раньше срока.

Консультация

Как сажать плодовые деревья

Постановлением Совнаркома СССР от 7 апреля 1944 года установлено значительное расширение плодово-ягодных насаждений в Кузбассе. Из Омска и Берска к нам завозится большое количество посадочного материала, который необходимо использовать для посадки в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах и усадьбах населения. Плодовые деревья растут 40—50 лет, поэтому необходимо подойти со всей тщательностью к выбору места и условий, определяющих развитие сада.

ВЫБОР МЕСТА. РЕЛЬЕФ. Ровные участки и северные склоны лучше увлажнены. Чем круче склоны, тем больше стекает с него вода, тем почва меньше увлажнена. Южные склоны более нагреты солнцем и потому сушее. Западные и северо-западные склоны имеют хорошее увлажнение, но меньшую нагреваемость почвы. Восточные склоны подвержены сухим ветрам, вредно действующим на плодовые деревни. В посаженных, замкнутых местах — «котловинах» плодовые деревни подвержены борьбе с ветром. Весенний заморозки там бывают позднее, осенние раньше, плодовые деревни страдают от грибных заболеваний.

При выборе места необходимо учитывать отношение культур к теплу и влажности. Яблоня, груша, слива и вишня рано цветут, поэтому на южных склонах цветение будет попадать под весенние заморозки. Лучшими участками для этих культур будут ровные участки или склон западного или северо-западного направления в 5—10 градусов.

ПОДСАДКА ПОДПОЧВА. Лучшими почвами для плодовых являются супесчаные и суглинистые черноземы, обладающие наилучшими тепловыми и воздушными свойствами, богатые питательными веществами. Пригодны слабодренистые, серые лесные почвы. Непригодны почвы засоленные, заболоченные, тяжелоглинистые и песчаные.

Лучшей подпочвой для плодовых культур является супесчаная, супесчаная, про-

ницаемая для воды. Непригодны плотная глина, залегающая на глубине ближе 1 метра, песок и галечник, находящиеся ближе 0,5 м. Грунтовые воды должны залегать не ближе 1,5—2 м. для плодовых и 1,5 м. для ягодных.

РАЗМЕЩЕНИЕ СОРТОВ В САДУ. Различные сорта плодовых пород, разбросанные к рельефу местности. Сорт Тунгус, Желтый членсон, Желтое наливное, Английский лучше растут на склонах, особенно в средней части склона. Ранет Пурпурный, Сибиряк Пудовицы, Радетка Исильдская хорошо чувствуют себя на ровных местах и склонах.

Отдельные культуры рекомендуют размещать следующим образом: виноград, сливу и грушу в верхней части склона, яблони, менее зимостойкие, в средней части склона, а зимостойкие в нижней части склона.

Необходимо также при посадке сада учитывать опыляемость одинаковых сортов другими. Основной сорт сада 3—4 ряда, рядом с ним сортопытник 2—4 ряда. Например, основной сорт Ранет Пурпурный, с опылителем его Сибиряк Пудовицы, Неподбоямая Греция. Основной сорт Сибиряк Пудовицы имеет опылитель Неподбоямая Греция, Ранет Пурпурный, Тунгус и т. д.

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ. Лучшими предшественниками для плодовых являются многолетние бобовые, пропашные, посевные и пшеница, пар. Можно использовать почву из-под зерновых с обязательным удобренiem и вспашкой под элю на глубину 25—30 см.

РАЗБИВКА УЧАСТКА. Разбивка должна быть точной, так как в дальнейшем это имеет большое значение при обработке сада машинами. При разбивке необходимо иметь экип — инструмент для отбивки

прямых углов, мерные ленты и вешки (колты) длиной в 1,5 м.

Вначале отбивают основные линии — границы участка, квартала. На этих линиях ставят колы в те точки, где будут поставлены растения. От них уже ведут разбивку внутренней части квартала, собирая расстояние и прямолинейность рядов. Работу эту проводят 4 человека. Одни разбивают колы, двое визируют и отмеряют линии, один ставит колы строго по прямой линии.

РАССТОЯНИЯ ПРИ ПОСАДКЕ. Для яблони и груши расстояние между рядами рекомендуется сделать 6 метров в ряду также 6 метров. На один га требуется 277 штук.

Слива садится на расстоянии 4 м. между растениями и 5 м. между рядами. На один га требуется 500 штук.

Вишня, смородина, крыжовник — расстояние между рядами 3 м. и ряду 2 м. На один га требуется посадочный материал 1.670 штук.

Для малины расстояние принято 1 м. между растениями и 2 м. между рядами. На один га требуется 5 тыс. растений.

Посадка земляники проводится 1—2—3-стручковыми лентами с расстояниями между стручками 25—30 см., расстояние между лентами 90 см.—1 м. На один га при двухстручковой посадке в среднем требуется 50 тыс. растений.

ПОСАДКА. От правильности посадки зависит прививаемость саженцев. Посадка производится двумя рабочими. Одни подпрыгивают на дно ямы землю верхнего слоя конусом. Хорошо к этой земле примешивать перегной, но одному ведру на два растения.

Междурядья молодого плодового сада можно занять под посадку овоще-бахчевых культур и земляники. Земляника может быть посажена 2—3-строчными лентами. Первая строка должна находиться от одного до полутора метров от плодового дерева. Расстояние между строками и лентами и между растениями в строке такое же, как при закладке пальмации. Посадку проводят по шине, на которой отмечены расстояния.

Посадку проводят по шине, на которой отмечены расстояния.